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Настоящий руководящий технический материал устанавливает ме­

тодику теплового расчета задвижек, предназначенных для работы в 

стационарном режиме на паровых и жидких средах с температурой 

от 423 до 873 К (от 150 до 600°С), с вертикально расположенными 

гладкими удлиненными крышками и крышками, оребренными теплоот- 

водящимп дисками.

Погрешность расчета по данной методике -  не более 6S&.

строительная лаборатория

https://meganorm.ru/Index/18/18369.htm
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I .  ЗАДАЧА РАСЧЕТА

1*1. Задачей теплового расчета задвижек с гладкими удлиненными 

крышками при стационарном режиме является определение высоты, на 

которую следует отнести сборочные единицы с ограниченной тепло­

стойкостью при заданном значении допустимой температуры.

1*2* Задачей теплового расчета задвижек с крышками, оребрен- 

ными теплоотводящими дисками, при стационарном режиме является 

определение температурного поля крышки и температурных условий 

работы сборочных единиц и деталей крышки с ограниченной тепло­

стойкостью, что позволит судить о правильности принятой геометрии 

оребрения.

2 . УСЛОВИЯ РАСЧЕТА

2«1« Тепловой расчет крышек должен вестись с учетом следующих 

допущений:

решается одномерная задача теплопроводности с учетом особен­

ностей интенсивности теплообмена в зависимости от температуры 

рабочей среды;

температура в основании крышек принимается равной температуре 

рабочей среды.

3 .  ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ

З Л «  Для проведения теплового расчета задвижек с удлиненными 

гладкими крышками должны быть заданы следующие исходные данные: 

То -  температура в основании цилиндрической части крышки, К; 

Tin -  температура окружающей среды, К;



РД РТМ 26-07-22?-79 Стр.З

Т -  максимально допустимая температура сборочных единиц 

с ограниченной теплостойкостью, К; 

d  -  наружный диаметр крышки, м ;

fn -  площади поперечного сечения сборочных единиц крышки, м^;

J n -  коэффициенты теплопроводности сборочных единиц 
Вткрышки, —« ------ ;

м.град

Лт -  коэффициент теплопроводности окружающей среды, —  Вт—  ;
м*град

-  ускорение свободного падения, ;

Вт -  коэффициент объемного расширения окружающей среды,— - —  ; 
. град

ут -  коэффициент кинематической вязкости окружающей

среды, ~ —  ; 
с

Ргщ~ критерий Прандтля;

П -  наружный периметр крышки, и; 

б  -  степень черноты тела;

<6 * 5,7*10"® -  постоянная Стефана-Бальцмана, — -  ;
чг  град*

3*2* Для проведения теплового расчета задвижек с оребренными 

крышками должны быть заданы следующие исходные данные:

%  -  избыточная температура в основании цилиндрической части 

крышки, К;

Тт -  температура окружающей среды, К;
J) -  наружный диаметр ребра, м$

8 -  толщина ребра, м;

«5 -  шаг оребрения, м;

€i -  длина нижнего неоребренного участка цилиндрической части 

крышки, м;

бг  -  длина оребренного участка крышки, м;
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^  -  длина верхнего неоребрениого участка цилиндрической части 

крышки, м;

осл -  расстояние от конца участка ^  крышки до участка, где могут 

быть расположены сборочные единицы с ограниченной теплостой­

костью, м;

СГ3 -  расстояние от конца участка ^  крышки до участка , где могут 

Сыть расположены сборочные единицы с ограниченной теплостой- 

констью, м;

^  -  площадь поперечного сечения крышки, м2;

4 . ТЕПЛОВОЙ РАСЧЕТ ЗАДВДШ С ГЛАДКОЙ 

УДЛИНЕННОЙ КРЫШКОЙ

4*1# Для выполнения теплового расчета конструкция крышки 

упрощается. На черт.1  представлена тепловая модель крышки.

4*2. Определение высоты, на которую следует отнести сборочные 

единицы с ограниченной теплостойкостью, должно производиться по 

формулам:

ij ~jfe
* - Щ -̂ е [ ( В - в / е-(1 -еа ,)  ]  (приЯ >5) ) ( I )

X -
U j T a 'h

К
( п р и к а з ) ,  ( г )

(при 2 ^ 1 )  , (3 )

где в ~  -  максимально допустимая относительная температура 

сборочных единиц с ограниченной теплостойкостью;



Черт. /
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п _ • гп
От~ -  относительная температура окружающей среды;

2  -  комплекс, определяемый по формуле (4 ) ;

L  -  комплекс, характеризующий теплообмен конвекцией, 

определяемый по формуле (5 );

М -  комплекс, характеризующий роль излучения в тепло­

обмене крышки, определяемый по формуле (7 ) ;

У4, безразмерные интегралы, определяемые по графикам 

(черт*2-7) с учетом относительной температуры окружающей 

среды;

4 ,3 .  Величина комплекса Я  определяется по формуле:

2  * * * ( * 7 £ ' Ргт) *
§ е .б т в *  • й ' ю (♦)

4 .4 .  Величина комплекса /  определяется по формуле:

, _ 0,15Ай, ( ^ Р г а ) ^ . п  
L  A f  ' (5)

где А  -  среднее значение коэффициента теплопроводности 

крышки, определяемое по формуле (в);
4 .5 .  Среднее значение коэффициента теплопроводности крышки 

определяется по формуле;

Л »
A , f + A j t . . t  An fn

I J J Z fT n
(6 )

где коэффициенты теплопроводности сборочных единиц
крышей, определяемые со РШ 26-07-122”  71, (—^ —

? м.град
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4 .6 .  Величина комплекса М  определяется по формуле:

6 6 П / 0 ' /а
(7)

5 . ТЕПЛОВОЙ РАСЧЕТ ЗАДВШИ С ОРЕБРЕННОЙ 

КРЫШКОЙ

5Л # Для выполнения теплового расчета конструкция крышки 

упрощается. На ч е р т .8 представлена тепловая модель крышки.

5 .2 . Распределение температур на участке оребрения опреде­

ляется формулой:

7?= /  Й  сбл’я» 4  - % dim™  I  _ 2? \cj lm  
I ■sh mv(C, - ti)chmnp t, thm„pLj “

+ fychmnp chrrinp h  thwgp * ЭС&
sh m ttp(Cr

(8)

где -  избыточная температура на границе участков 

определяемая по формуле (9 );

%  -  избыточная температура на границе участков ^  и ^  « 

определяемая по формуле (13);

/Ндр. -  приведенное значение параметра теплообмена, 

определяемое по формуле (1 4 ).

5 .3 .  Избыточную температуру на границе участков и £  сле­

дует вычислять по формуле;

<$>)
где

3  =  Ь  Т 7 7  ’

3  -  комплекс, характеризующий теплообмен крышки, опреде­

ляемый по формуле (Ю );
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Расчетная схема крышки оребоелной 
теплоотбадящими due коми

Черт. В
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5.3.1* Комплекс В  следует определять по формуле:

л _  Л’ШпрГПз thrrij 4  
и -  1л ~ * ~  , (Ю)chm np£z т„р 4  Л /

где Л  -  комплекс, определяемый по формуле ( I I ) ,  м ;
№i* m 3  -  параметры теплообмена, определяемые по 

ОТ 26-07-122-71,( £ );

у? -  коэффициент теплопроводности гладкой крышки, опре­

деляемый по ОТ 26-07-122Г 7М  ~йТград"

о 4 «  * коэффициент теплоотдачи гладкой стенки, определяемый

ПО ОТ 26-07-122-71, Вт
м- град

«Л -  коэффициент теплоотдачи ребер, определяемый по
* вт

графику (черт.9); '»
/7/у). -  приведенный периметр оребрения, определяемый по

формуле (12), м ;

5 .3 .2 . Комплекс А следует определять по формуле;

Л  ~ (т л thm a it  thm np £г * тпр) (II)

5 .3 .3 . Приведенный периметр оребрения следует определять 

по формуле:

0 2 )
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5 ,4 . Избыточную температуру на границе участков Jj

следует определять по формуле:

7У = тУ __ А т п р
* 1 €i  в  ehmnp {г (13)

5*5. Величину приведенного параметра теплообмена следует 

определять по формуле:

Шг -  ^
Т у с ю

5*6. Избыточная температура на участке

t 3 = (15)

Руководитель предприятия 
П/я Г-4745

Заместитель руководителя 
предприятия

C Q ( ?

Главный инженер предприятия /  Лг ^ , 
п /я  А-7899
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Заведующий отделом 161 ^  <2
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Исполнители: 
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